
1.  Positive Effekte 
durch Digitalisierung 

Fast 75 Prozent (74,4 Prozent) der Beschäftigten 
verbinden mit der zunehmenden Digitalisierung 
ihres Berufsalltags klare Vorteile wie beispiels-
weise die Steigerung der Arbeitseffizienz (37,8 Pro-
zent) oder die bessere Vereinbarkeit von Beruf und 
Familie (30,5 Prozent). 

www.eco.de/presse/eco-umfrage-arbeit-in-pandemiezeiten-wird-

digitaler-fast-75-prozent-der-beschaeftigten-spuert-positive-effekte 
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Klare Vorteile durch Digitalisierung
Steigerung der Arbeitse
zienz

Bessere Vereinbarkeit Beruf und Familie
Ausgewogene Work-Life-Balance

Quelle: eco & CIVEY

New Work in Zahlen 

61,2 %

Digitalisierung des Arbeitsplatzes
verbessert die Vereinbarkeit

von Beruf und Privatleben

Quelle: eco & CIVEY

2.  Digitalisierung verbessert  
Work-Life Balance

61,2 Prozent der Deutschen sind der Meinung, dass 
die Digitalisierung des Arbeitsplatzes eine bessere 
Vereinbarkeit von Beruf und Privatleben ermöglicht.

www.eco.de/presse/eco-umfrage-zum-1-mai-digitalisierung-verbes-

sert-work-life-balance

37,8 %

KI entlastet stark
von Routineaufgaben

Quelle: eco & CIVEY

3.  KI befreit von  
Routineaufgaben

37,8 Prozent der Beschäftigten glaubt, dass  
künstliche Intelligenz sie stark bis sehr stark von 
Routine aufgaben entlasten kann.

29,8 %

Digitalisierung ermöglicht
standortunabhängiges

Arbeiten

Quelle: eco & CIVEY

4.  Arbeiten von 
Unterwegs

29,8 Prozent der Deutschen, die im Home-Office 
arbeiten können, nutzen digitale Technologien,  
um im Sommer im Café, Biergarten, Freibad oder 
am See zu arbeiten. 

www.eco.de/presse/ein-drittel-arbeitet-im-sommer-out-

door-eco-gibt-7-sicherheitstipps 
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5.   Fachkräftezuwanderung

56,1 Prozent der Deutschen wollen den Zuzug von 
IT-Fachkräften von außerhalb der EU erleichtern. 

www.eco.de/presse/eco-umfrage-it-fachkraefte-aus-der-ganzen-

welt-sind-in-deutschland-willkommen 

56,1 %

Positiv gegenüber dem Zuzug
von IT-Fachkräften aus

Nicht-EU-Staaten

Quelle: eco & CIVEY
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Digitalisierung erleichtert
die Vereinbarkeit

von Familie und Beruf

Quelle: eco & CIVEY

6.   Vereinbarkeit von 
Familie und Beruf

53,7 Prozent der Deutschen glauben, dass die Digi-
talisierung es erleichtern wird, Familie und Beruf zu 
vereinbaren. 

www.eco.de/wp-content/uploads/dlm_uploads/2019/01/eco_

Kompendium_Digitale_Ethik_DinA5_FINAL.pdf

44,9 %
32,5 %

Männer„Frauen haben ein geringeres
Interesse an Technik und IT.“ Frauen

Quelle: eco & CIVEY

7.  Vorurteile gegenüber 
Frauen in der IT-Branche

44,9 Prozent der Männer und 32,5 Prozent der 
Frauen attestieren Frauen ein geringeres Interesse 
an Technik und IT.

www.eco.de/presse/eco-umfrage-zum-weltfrauentag-zeigt-

vorurteile-bezueglich-it-und-technik-kompetenzen-von-frauen-

immer-noch-weit-verbreitet

58,5 %

Keine Verbesserung bei Vermittlung
von digitaler Kompetenz

an deutschen Schulen

Quelle: eco & CIVEY

8.   Digitalkompetenz  
in der Bildung

58,5 Prozent der Deutschen sehen keine Verbesse-
rung bei der Vermittlung digitaler Kompetenzen in 
den Schulen.

www.eco.de/news/eco-umfrage-deutsche-sehen-keine-fortschritte-

bei-digitaler-bildung

Erfahren Sie mehr über die  
eco Kompetenzgruppe New Work

www.eco.de/themen/new-work

eco –Verband der Internetwirtschaft e. V. 
Lichtstraße 43h, 50825 Köln
Tel.: +49 (0) 221 / 70 00 48 - 0
Fax: +49  (0) 221  /  70 00 48 - 111 
E-Mail: new-work@eco.de
www.eco.de
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